
COMUNE DI PALERI,IO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 2210312017

L'anno duemiÌadiciassette il giomo ventidue del mese di maúo, giusta convocazione del
Presidente Marco Frasca Polara (nota prot. n. 21505 8 S.02 - C. 16del 15/03/2011), si è riunito
in seduta ordinaria presso I'auÌa Consiliare "Libero Grassi" della VTII Circoscrizione sita in via
FiÌeti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti
all' O.d.G.
Alle ore 12.00, vista I'assenza per motivi istituzionali del Presidente Frasca Polara, il
Consigliere Cassataro invita il Segretario dott.ssa Caterina Maltese a chiamare 1'appello al

termine del quale risulta presente solo la stessa; pertanto, ve.ificata la non sussistenza del
numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un'ora.
Alle ore 13.05, vista I'assenza per motivi istituzionali del Presidente Frasca Polara, il Vice
Presidente Di Napoli invita il Segretario dott,ssa Caterina Nlaltese a chiamare l'appello al
termine del quale, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti n. 12 Consiglieri: Alesi, Cassataro,
Di Matteo, Dones, G€ntile, Giglio, Governale, Longo, Macchiarella, Randisi, Re e Siragusa
(presenti n. 

-13); peÌ1anto, constatata la sussistenza del numero legale, dichiara apeÌ'ta la sgduta.

Il Presidente Di Napoli, dato il benvenuto all'Esperlo Amministrativo Anna Maria Confofti
assegnata all'U.O. Organi Istituzionali, inizia i lavori d'aula con la trattazione del punto n. I
all'O.d.G. avente ad o ggeLto "Comunicazioni del Presidente" ;pertanto dà lettura delle segrrenti

note pervenute:
-l cofiuilicato da Utrtcio Stampa Comune Pa[ermo avente ad oggetto "Ser,-ízio dí assistenad

specidlísîica. Pubblicato arNiso sul )^ito ístítLtzíonale " ;
- 2 comtnicato da UJJícío St.tmpL! Comnre Palermo aNente ad oggetto "Palermo Capixle tleí
Gíovani: îl Teatro Biondo lancìa una campagna a Jàvore degli under 25".
Alle ore 13.10 entra in aula il Presidente Frasca Polara (presenti n. 14) il quale, assunta la
presidenza della seduta, conclude la lettura delle note pervenute con il comunicato dell' Ufficio
Stampa del Comune Palermo avente ad oggetto "Persone senzu rtsstt dimoru. Attíro nLtmero

sms per segúalaa.ioni"i quindi chiede se vi sono comunicazioni da pane dei ConsigÌieri.
Il Consigliere Longo, chìesta e ottenuta la parola, intbrma che sono stali completati i lavori di
manutenzione stradale nella via Giovanni Di Giovanni tra Ia via Isidoro La L.umla. piazza

Sturzo e via Puglisi Befolino.
Alle ore 13.25 il Consigliere Di Matteo esce dall'aula (presenti n. 13).

Iì Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Dones, Gentile e

Longo.
Il Presidente, veriiìcato che non vi sono altre comunicazioni, chiude la trattazione del punto n.
1 e apre la trattazione del punto n. 2 avente ad oggeffo "Approvtaíone verhalí delle sedute
precedentí" e procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giomo 20103/2017; quindi,
verificato che non vi sono richieste cf intervento. Do[e lo stesso in votazione Der alzata di mano.
La votazione ha il seguente esito:
Presenti n. 13
Votanti n. 13



Votano SI n. 13
Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.
Alle ore 13.35 i Consiglieri Dones, Goyernale e Re escono dall'aula (presenti n. 10).
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Dones con il
Consigliere Macchiarella.
Il Presidente dichiara chiusa la trattazione del punto r. 2 e, sentiti i Capigruppo, propone il
prelievo del punto n. 5 avente ad oggetto "Atti íspettiNi"t pefianto, verificato che non vi sono
interventi né favorevoli né contraJi alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano.
La votazione ha il seguente esìto:
Presenti n. 10
Votanti n. 10
Votano SI n. 10
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente propone il prelievo della mozione n. 6 avente ad oggetfo "lstituzione stalli di
so s ta denominati P.L rche g gi Ros a".
Alle ore 13.40 entra in aula il Consigliere Orlando (presenti n. 1l).
Iì Presidente, veriflcato che non vi sono interveati né favorevoli né contrai alla suddetta
richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano.
La votazione ha il seguente esito:
Presenti n. 11

Votanti n. 11

Votano SI n. 11

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente, plemettendo che la richiesta in oggetto è stata già deliberata anni addietro da
questo Consiglio con una mozione a irma del Consigliere Longo e che a tutt'oggi non è giunto
alcun riscontro, invita il Consigliere Giglio, in qualità di firmarario della mozione prelevata, a
illustrare la stessa.

Il Consigliere Giglio dichiara di condividere I'intento della precedente mozìone a firma del
Consigliere Longo e ritiene opportuno presentare la propria richiesta visto l'interesse mostmto
dall'Amministrazione per l'argomelto cofl la recente apertura degli spazi per I'allattamento
matemo nelle Circoscrizioni; quindi illustra brevemente la mozione.
Il Presidente dà lettura integrale della mozione e osserva che tiìli parcheggi per le auto sono
stati già istituiti in altre città e in moìti centrì commerciali; richiama 1'attenzione sulla
problematica dei parcheggi, in particolare su quelli riservati ai portaro di handicap; quindi
dichi.ra apena h dr.cu,.ione generale.

Alle ore 13.50 escono dall'aula i Consiglieri Randisi e Gentile (presenti n. 9).
Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta 1a parola. dichiara di condividere la proposla del
Consigliere Giglio che riprende quanto espresso nella propda mozione già approvata e

deliberata da qucsto Consiglio tempo addietro; critica la mancanza di LLn dscontro alla stessa,

motivo per il quale ne viene preseltata un'aha identica; pertanto chiede se sìa oppofuno fare
un emendamento che dchiami la moziole a propria firma.
Il Presidente dichiara di condividere la ichiesta del Consigliere Longo.
Il Consigliere Longo presenta un emendamento aggiuntivo, a firma congiunta con il
Consigliere Giglio, del quale il Presidente dà lettura e che così recita: << vista la
Deliberazione del Consiglio dell'Ottava Circoscrizione n. 178 del06/08/2015 avente ad oggetto
"Richíetta í.\títLtaione e rílascio del c.d. Pass Rosa a benefíc:ío delle donne in gra':itlcotzu (e lino
al compinento del prímo anno dì etci del neonab) e adoaíone di provvedimenti che favctrìscono
la mobílità di ttrle categoria di persone" isultante senza aìcun riscontro>> da aggiungere dopo
I'ossetto.



Il consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore consigliere Gentile con il
Consigliere Alesi,
Il Presidente' verificato che non vi sono richieste d'intenento ar riguardo, crichiara chiusa Ìa
discussione generale e pone in votazione il suddetto emendamento- aggiunfvo per alzata di
mano.
La votaziole ha il seguenîe esito:
Presenti n. 9
Votanti n. 9
Votano SI n. 9
Ltmendamento aggiuntivo è approvato all,unanimità dei presenti.
Il Presidente pone in votazione, per alzata di mano, la mozioni emendata cone sopra.
La votazione ha il segLlente esito:
Presenti n. 9
Votanti n. 9
Votano SI n. 9
La mozione emendata è approvata all'unanimità dei presenti.
Alle ore 14.00 i Consiglieri Siragusa e Alesi escono dall,aula (presenti n.7).
Il Presidente chiede la verifica del nùmero legale; pertanto alle ore 14.01, invita il Segretario
dott.ssa Caterina Maltese a chiaunare I'appello al termine del quale. otue to sresso, sono
presenti i seguenti n.5 Consiglieri: Di Napoli, Giglio, Longo, Macchiarella e Orlando
(presenti n, 6); pertanto, constatato il venir meno del numero legale, aLle ore 14.02 dichiara la
chiusura della seduta e il rinvio delh stessa cl giorno su..",iiuo senzr ulteriore avviso di
convoc.tztone come previsto dal vigente Regolamelto euadro per il funzionamento dei
Consigli Circoscrizionali.
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